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Az iskola kapujában.
XT tra való.
Te kis barna fiú, akinek minden 

őse az ekeszarvát fogta, de akit a szü­
lői gondoskodás bekivan a nadrágos 
emberek közé, te kis zsidó fiú, aki mar 
regényeket olvasol es levelezel a gye- 
rekujság szerkesztőjével, te kis buksi, 
aki délben a hivatalig mégysz az edes 
jó apád ele s ti többiek, apró fiuk, 
édes szép gyerekek, okosszeinü vágya­
kozó es a megszólításokban nagyre- 
menyúeknek mondott fiuk, — hallgas 
sátok meg az iskolai ev elejen az elet 
némely igazságait, amelyekről hallgat 
a Szinnyei olvasókönyv, a Pirchala 
példatára az igazgató ur bevezető be­
széde s amelyek nem foglaltatnak benne 
meg abban a szép kioktatásban sem, 
amelyben a legnemesebb es legokosabb 
magyar elmek egyike, bölcs Kölcsey 
Ferenc reszesitette nagyapáitokat, apa 
itokat es titeket.

Fiuk, ti tanulni akartok s kell is, 
hogy tanuljatok, mert az élet legna­
gyobb öröme az uj megösmeres, leg­
nagyobb szépségé az uj megösmeresek 
áltál keltett sok szép ábránd, alom es 
vagy, legnagyobb es elérhetetlen dia­
dala a tudás. Fiuk, szeressetek tanulni, 
mert akármennyit tanultok is, még 
mindig keveset fogtok tudni ahhoz, 
hogy meg tanuljátok ösmerni az elet 
ravasz, furfangos es alnok fogasait, 
hogy meg tanuljatok birkózni azzal a 
súlyos, vaskos es izmos erővel, amelyet 
magyar közéletnek neveznek es amely- 
Jyel megviaskodni jóreszt csak kivé­
teles es tanult tehetsegeknek sikerült.

Fiuk, akik megvásároltatok mar 
iskolakönyveiteket és írószereiteket, — 
amelyekből minden esztendőben mást 
parancsol rátok a bölcs tanügyi gon­
doskodás, — ti fiuk, szeressétek az 
iskolát, mert az iskola az egyetlen 
hely ebben az országban, ahol nem a 
maga kárán tanul az ember. Szeres­
sétek a tanárokat, mert csak tőlük 
hallotok majd életetek hosszú során 
igazságokat. Mig ők mondják, hogy 
Magyarország fővarosa Budapest, el 
hihetitek, ha majd a képviselőtök 
mondja, kiáltsátok neki oda, hogy 
téved, — a főváros: Becs. Tanáraitok­
nak higyjetek el, hogy a kamat egyenlő 
a tóke es a százalék szorzatának szá­
zadrészévé!, de ha pénzemberek mond 
jak majd ezt nektek, számítsátok hozzá 
a kezelesi, *viszleszámolási es megdob- 
benési költségekét is. — A tanáraitok 

igazat mondanak, ha azt állítják, hogy 
a metermazsa száz kilogramm, — de 
ha majdan szenet vásároltok, más igaz­
ságokat fogtok megállapítani. Fiuk, 
szeressétek az iskolát, mert amit ott 
tanultok, azok igazságok s az elet, a 
ravasz elet — hazudik.

Fiuk, becsüljétek meg az iskolát 
es tanuljatok, hogy az életben boldo­
gulhassatok. El sem gondoljátok, mennyi 
sok tudásra van szüksége a tehetséges 
embernek, hogy megélhessen. Tizenhét 
esztendeig kell könyveket bújnia az 
orvosnak, hogy éjszaka tizenkét órakor 
felkelvén, egy koronát kereshessen a 
tudományával. Ha nem tanultok, fiuk, 
csak knruzslok lesztek es százezreket 
kerestek.

S mennyit kell tanulnia az ügy­
védnek, hogy a bíróság 3 korona 50 
fillért ítéljen meg szamara díjul. Hat 
még a bírónak, tanárnak, mérnöknek, 
a vasutasnak, a hivatalnoknak, hogy 

i negyven éves korában megállapítsa 
I azt az aranyigazságot, hogy évi három- 
| négyezer koronából családos embernek 
I nem lehet megélni.

A tudós pályák iránt való szere 
, tét, fiuk, ne ölje ki belőletek azt a 

vágyat sem, hogy iparosok legyetek, 
j Szükség van tanult, képzett keres 
• kedökre is, fiuk, mert műveltség kell 
’ ahhoz, hogy az ember ne gorombás- 

kodjek ne káromkodjék, amúgy ma 
gyárosán, ha latja, mikent zsákmányol 
jak ki úgynevezett gazdasági közösség 
réven a magyar közönséget és keres 
kede met az osztrákok

Fiuk, a nemes es fenkolt hazasze- 
í retet erdekeben tanuljatok jól meg a 

stilisztikát, mert a hazát hiaba szereti 
tek te ttel, munkával, szorgalommal, ha 
szép frázisokat mondani nem tudtok. 
Fiuk, fódolog a frázis, mellékes a tett. 

■ A frázist mindenki meghallja, a tette- 
; két olyan kevesen veszik eszre. Min 

den tettnél szebben beszel a nagy- 
1 hangú orditas s éppen ezert fiuk, vi- 
i gyazzatok jól a hangotokra! Nincsen 
' nagyobb erő az erces bariton-hangú.ti 

s ha basszus hangja van valamely itök 
nek : öve a világ! Ha pedig van meg 
valamel} ikőtökben szerénység is, ám 
legyen. Ma is vannak meg csudák, 
lehet, hogy talán meg a szerénység­
nek is hasznát vehetitek. Ez idő sze 
rint azonban meg csak a törtetőké, a 
sajat érdekükben mindenen keresztül 
gazoló, üresfejű, szerényteleneke es 
nagykepűsködő streberrke a világ.

De azért csak tanuljatok és legyetek 
| szorgalmasak, mert még ennek is lehet

eredménye. Higyjétek el, megtörténik 
az néha, hogy munkával is lehet bol­
dogulni. Ne gondoljátok, hogy a ta­
nulás szégyen es a munka nemtelen. 
Ezek ugyan közéleti jelenségek, de 
még megváltozhatok a világ. Ki tudja, 
milyen pályát választotok még? Mert 
a pályaválasztás nagy dolog s biztos 
sorsa csak annak van, akinek nem az 
apja, hanem királyi hitbizományi enge 
dély jelöli ki jövendő megélhetésének 
eszközét.

Az iskolának csöngettyüje meg­
szólal, fiuk ; menjetek be az iskolába 
és üljetek le szépen a padokba. Ne 
örüljetek azonban nagyon, ha tudtok 
valamit, mert az életben soksz.or osto­
báknak keli majd mutatni magatokat, 

I hogy megengedjek az érvenyesüléste- 
' két. Fiuk, szeressétek a tudást, mert 
i sokat kell tudnia az embernek ahhoz, 
| mig megtudja, hogy mindennel lehet
• boldogulni, csak tudomány nyal nem.

A szerencse kisérjen benneteket, fiúk!

! Állami tisztviselőink 
mozgalma.

A tegnapi nap folyamán nevezetes 
forduló állolt be a kecskeméti állatni tiszt­
viselők lakbérmozguImában. Ugyanis a 
tisztviselők országos egyesülete részéről a 
kecskemétiek biztatást és teendőik mi­
kénti eljárására felvilágosítást nyerlek. 
Ennek eredménye lelt azután az a kér­
vén), melyet a tisztviselők most nyújtot­
tak be a in. kir pénzügyminisztériumhoz. 
Az idő rövidségénél fogva oly gyorsan 
ment a munka, hogy az összes állami 
tisztviselőket egy közös nagy értekezletre, 
hol a lakbér körüli sérelmeket kellett 

; volna összefoglalni, továbbá rámutatni 
azokra az okokra, amelyek a kecskeméti 
3 szobás lakások oly hihetetlen csekély 

( átlagát okozták, nem volt idő. De nem 
! is volt feltétlenül szuksegt s. Ez eleven 

nyomor, oyan, melyet mii den kecskeméti 
! tisztviselő erez. Azonkívül pedig az állami 

tisztviselőknek mintegy három héttel ez- 
! előtt tartott értekezletén igen autentikus
• részről már meg is világíttatott.

Azon szellemben és modorban szer 
késztetett is meg a folyamodvány, mely 
az értekezleten uralkodó közhangulatot 
teljesen fedi. Különben a kérvényt közzé- 
adjuk és azt a dicséretes megjegyzést fűz­
zük hoz/á, hogy azt már minden allami 
intézmény a fejétől kezdve alá is irta. — 
Nem akadt egy ember sem, aki az aláírást 
megtagadta volna, mert neki nincs szük­
sége több lakbérre. Megfoghatatlan, de 
tény, hogy ilyen is akadt volna, ha elő 
szőr hozzájuk fordulnak. Egyesek azalatt 
az »rkolcsi presszió alatt adtak be kényes 
derekukul, melyet az olőljárójuk aláírása 
gyakorolt reájuk Mert nem mindenkit 
vezetett ám az. igazság és a szolidaritás. 
Egyesek érthetetlen számításból, sőt akadt 
volna, aki darabont féléimében még az

^Lse Ottlxon. Kertlielyiseg^eben. minden este 
teljesen uj családi műsorral nagy elite művész előadási rendez a fővárosi varieté társulat. 
• • 0 0 £ Az előadás kedvezőtlen hűvös, esős idő esetén is megtartatik a kávéházban. 9 O W 9
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véve az

irháját is féltette volna a fúziótól. Végre 
mégis impozánsan kifejlődött s talán egyet­
len tisztviselő aláírásának hiánya nélkül 
felment a minisztériumba.

A folyamodvány szószerint következő : 
Nagy mélt. mk Pénzügyminiszter ium !

A kecskeméti mk. állami tisztvise­
lők értekezlete értesülvén a felől, hogy a 
laká6 pénzeknek folyamaiban levő meg­
állapodásánál alapul lesznek 
1907. évben kiállított házbér valllomási 
ivekben bevallott házbárek. Ez az alap 
pedig az itteni állami tisztviselőkre nézve 
az alább elősorolt körülmények folytán 
sérelmesnek miratkozván, azon alázatos 
kéresse! járul az állami tisztviselők érte­
kezlete a N Agy méltóságú mk. Pénzügymi­
nisztérium elé, hogy az itteni állami tiszt­
viselők lak pénzéin k megái lapotásával az 
1907 évben kiállított házbéradó vallomási 
ivekben kitüntetett házbéreket, alapul no 
méltóztassék venni, hanem az itteni lak­
béreket a budapesti lakbérének legalább 
80 százalékában megállapítani méllóztas- 
sék, mert

1 szőr. A fenti célbői a vallomási 
ivekből kijegyzet összes háros szobás la­
kások 70 százaléka nem tisztviselői la­
kásnak való, de IX fizetési osztályba rósz- 
szak, tisztviselőnek épen nem való.

2-szor. A kijelölt lakásoknál való­
színűit g helytelen házbér bevallások is 
fordulnak elő, mert több tisztviselő oda 
nyilatkozott, hogy aláírási iveket Kecs­
keméten még nem Írtak alá.

3 szór Az 1907. évben kiállított és 
az 1908 és 1910 évekre kivetendő adónak 
alapját képező házbér vallomási ivekben, 
az 1907. évben fizetett házbérek lettek 
bevallva; és alighogy megtörténtek a be­
vallások, a bérbeadók valamennyien fel­
emelték a há/béreket és e magasabb ház­
béreket fizetik a folyó évi szeptember 
1 tői kezdve.

A Nagy méltóságú mk. Pénzügymi 
misztérium e tárgybani intézkedésének 
mérvadója az, hogy az állami tisztviselők 
állal tényleg fizetett házbérek képezzék 
a megállapítási alapot; a házbér vallo­
mási ivekben pedig a régebben fizetett 
házbérek és nem a jelenleg fizetett ház­
bérek foglaltatnak, ennélfogva a vallo­
mási ivek az itteni lakpénzek megállapi 
fásánál helyes alapú! nem vehetők.

4. Hallomás szerint a kijegy zott 3 
szobás lakás szemle utján nem vizsgálta 
meg senki abból a szempontból, hogy 
azok közül melyik felel meg tisztviselői 
lakásnak és melyik nem. A pénzügyigaz­
gatóság ezzel a munkálattal az itteni mk. 
adóhivatalt bízta meg, mely hivatal mun- 
kávali túlterheltsége folytán a lakásoknak 
csak kijegyzésére szorítkozhatott es a ki 
tűzött rövid, de záros határidőre az ösz- 
szes idetartozó iratokat a Pénzügyigazga 
tósághoz terjesztette fe azon jelentéssel, 
hogy a lakásoknak megszemlélhetését 
rendesen teijesiltette.

5. A IX ik fizetési osztályba tartozó 
állami tisztviselőnek megfelelő 3 szobás 
es mellékhelyiségekkel is megfelelően el­
látott lakásnak évi bére legalább is 6 — 
700 koronán kezdődik és megy 1000 ko­
ronáig is; e körülményről tanúskodik a 
helyhatóság által kiállitolt hivatalos bizo­
nyítvány is.

G. Kecskeméten 2 cs. és kir. huszár 
ezred, egy cs es kir. gyalog ezred, és egy 
cs. és mkir. honvéd huuszár ezredhez tar­
tozó csapat van állandóan elhelyezve. A 
jobb Likasokat első sorban a magasabb 
lakáspénzzel rendelkező katona tisztek 
foglalják le

7. Kecskemét — mint haladó na­
gyobb varos — rohamosan fejlődik s ez­
zel az építkezés nem tart lépést. A ház­
bérek mondhatni évről évre emeltetnek 
ugv. hogy a tisztviselő lakáspénzére kény­
telen reá fizetni.

Az elősorolt körülmények alapján 
azon alázatos kéréssel járulunk a N így-

Kecskeméti kereskedő
az uj végrehajtási eljárásról.

Sokan és sokat sopánkodnak az uj 
végrehajtási eljárás miatt. Sokan azon 
jajgatnak, hogy ez a törvény meggátolja 
a kereskedőket a hitelüzletek kötésében, 
mig mások azon, hogy a kisgazdák, kis­
iparosok és hivatalnokok ezután nem fog­
nak semmit sem hitelbe kapni.

Egyik kecskeméti előkelő kereskedő, 
akinek pedig nagy forgalmú üzlete van, 
mely nagyrészt hitelezésre van alapítva, 
az uj végrehajtási eljárásról igen érdekes 
nyilatkozatot tett.

Az illető kereskedő azt mondotta, 
hogy erre a törvényre igen is nagy szük­
ség volt és az a szolid kereskedőket nem 
károsítja, sőt ellenkezőleg, de 
hitelbe vásárlóknak 
nyére válik. Szolid 
csak olyannak adott 
volt győződve, hogy 
megkapja. A szolid 
nyújtást nem a majdnem megindítandó per 
eredményétől és attól, hogy az illetőnél 
eredménynyel foglalhat-e, tette függővé, 
hanem, az illetőnek a becsületérzésé­
től. Azok a nem szolid kereskedők, akik 
fünek-fának hiteleztek, áruikat rendkívül 
borsos áron mindenkinek hitelbe és a 
nyakába sózták, azoknak fájhat az uj 
végrehajtási eljárás, mart most majd nem 
lesz módjukban a könnyelmű adósok utolsó 
párnáit is elárverezni. A könyvekben és 
más százféle cikkben utazó vigécek ke 
resele is megfog csappanj, kik minden 
kire, a kiskorúakra is rátukmálták selej 
tes áruikat, alaposan megnyomorítva sze­
rencsétlen áldozataikat, — de ez sem a 
kereskedőknek, sem pedig a nagy közön­
ségnek nem fájhat.

Az uj végrehajtási eljárás igen is 
szabályozni fogja a hitelt. Egész közgaz­
daságunkat, igen kívánatos módun, át 
fogja alakitan. Hitelt majd csak az fog 
kapni, akinél a fizetési hajlandóságot fe) 
tételezik. S az adós fiizelni fog perlésnél 
kül is, mert nem akarja magát annak ki­
tenni, hogy máskor hitelt ne kapjon. Ed 
dig a hite.üzletnél a becsület kevés sze­
repet játszott. Ezután másként lesz.

I

I

az eddig 
nagy elő 

eddig is 
meg

is csak 
kereskedő 
hitelbe, akiről 
pénzét per nélkül is 
kereskedő a hitel­

I

Augusztus hó bűnesetei.
A rendőrség bűnügyi osztályának 

szabadságon levő vezetője Füvessy h. rfő 
kapitány augusztus havi jelentéséből a 
kővetkező közérdekű adatokat közöljük. 
Augusztus hóban 124 bűneset, 2 öngyii 
kosság, 4 baleset hozatott a rendőrség tu 
domására, mig a f. év július havában 93 
bűneset, 6 öngyilkosság, 4 baleset fordult 
elő. Ekként a bűnesetek 31 esettel szapo 
rodtak, az öngyilkosságok 4 esettel fogy 
tak, a balesetek szama nem változott.

Az augusztus havi bűnesetekből a 
belterületre 77, a külterületre 47 esik. 
ini?kl)ö1 ,u,«usz,us hóban lett elkövetve 
102 eset, mig az előző időkben, de most

!

méltóságú mk. Pénzügyminisztérium elé, 
hogy az itteni állami tisztviselők lakás 
pénzének megállapításánál az 1907. évben 
kiállított házbér vallomási iveket alapul 
nem venni, hanem a budapesti házbérek­
nek legalább is 80 százalékában azokat 
megállapítani kegyeskedjék.

Kecskemét, 1908. szeptember 3.

Tisztelettel :
A kecskeméti mk. állami tisztviselők 

értekezlete.
(Következtek az aláírások.)

I

NAPI HÍREK.

A bűncselekmények minőségüket te­
kintve a következők : könnyű lestisértés 
10, súlyos testisértés 8, gondatlen ember­
ölés 2, párviadal 1, jogtalan elsajátítás 3, 
vagyonrongálás 2, lopás 41. csalás 3. sik­
kasztás 5, megvesztegetés 2, hamis pénz 
kiadás 9, becsületsértés 5, zsarolás 1, hi­
vatali hatalommali visszaélés 1, vétség 
összesen 93 — Súlyos lestisértés 3, em­
berölés kísérlete 1, gyilkosság kísérlete 2, 
sikkasztás 2, csalás 2, lopás 16, lopás 
kísérlete 1, gyújtogatás 1, hatóság elleni 
erőszak 1, m igánokiralh imisitás 1, köz- 
v» szély ü cselekmény 1, bűntett összesen 31.

Ekként a vétségek 36 esettel szapo­
rodtak, mig a bűnesetek 5 esettel fogytak.

A 124 esetből a tettesek 26 esetben 
kipuhatolhattak, 13 esetben kiderithetők 
nem voltak, 85 eset nyomozás alatt maradt.

Nyomozott még a rendőrség az előző 
hónapról eljárás alatt maradt 66 esetben, 
miből a tettesek 16 esetben kiderittettek, 
14 esetben kipuhatolhatok nem voltak, 
nyomozás alatt maradt 36eset, ezzel együtt 
augusztus hó végéig 120 eset.

A Lenyomozott esetekben 43 férfi, 
12 nő vonatott kérdőre, kik közt rovott 
volt 6.

Az elidegenített tárgyak értéke 11.174 
korona 96 fillérre rúgott, miből előkeritve 
lett 2498 korona 80 fillér érték.

O
Kecskemét, szeptember 4

— A köztemető megnyílt A halasi 
törvény hatósági ul melletti köztemetőnek 
a matkoi ut melletti részén levő 29. és 

i 30. tömbje szeptember hó 1 én megnyílt. 
Szeptember hó 1 én tették bele az első, 
a városi kórházban elhalt halott földi ma­
radványait. A városnál serényen dolgoz­
nak azon, hogy az egész temető a jövő 
év első hónapjaiban teljesen átadassék 
rendeltetésének.

— Évmegnyitas a kegyesrendieknél. A 
kegyesrendi főgimnáziumban ma kezdő­
dött meg az uj iskolaév. Az intézett ifjú 
sága reggel részi vett a kegyesrendiek 
templomban tartott „Veni Sancte* misén, 
amely után dr. Tóth György igazgató, 
hazafias irányú bu/ditó beszédben hívta 
fel az ifjakat a szorgalmas munkálko­
dásra. A rendes előadások holnap veszik 
kezdetüket.

— Vasútépítések a környékén. Kecs- 
kémét környékén hivatalos híradás sze­
rint egész sereg uj vasút építése és át­
alakítása van készülőben: — A cegléd— 
csermői vasút épitese előreláthatólag nem 
sokára kezdetéi veszi, mert a vállalkozók 
a 20 km. ho sszu vasul engedményesei 
már befizették az állampénztárba a mint­
egy 87 000 koronái kitevő óvadékot. A 
vasútvonalat az engedményesek egész 
Lajosmizséig kiépítik. — A szabadka— 
bajai vasútvonal elsörangusitása alkalmá­
val szükséges magasépitkezési munkákra 
a pályázat mar lejárt. Amig döntés lesz, 
addigra a pályatest álalakilási munkák 
már javában foly nak, mert azoknak házi 
kezelésben való kivitelét már megkez­
dették a szabadkai halárban. — Pestme­
gyének Kiskunfélegyháza és Kiskőrös 
közé eső lakosai a kél város között vas­
utat szeretnének. — A Szolnok — ceglédi 
vonal régóta tervbe vett második vágá­
nyának kiépítése a közeli megvalósulás 
állapotába jutott.

— Nem kell a gyümölcs. A gyümölcs­
piaci ól nagyon szomorú hangok hallat­
szanak a gazdák részéről. A kereskedők­
nek nem kell a gyümölcs. Ma Is megtör­
tént, hogy a piacra kihordott gyümölcs 
nek a legnagyobb részét visszakordták, 
mert nem kellett senkinek sem. Szilvát 
egyáltalán nem vesznek a kereskedők, 
mert azt valami betegség érte, a szemek 
megráncosodnak. Ezt a veszedelmet az
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— A nagyvárosok nemzetközi évkönyve | 
A világvárosok koppenhágai kongresszusa ■ 
elhatározta, hogy a nemzetek fővárosai 
nemketközi évkönyvet fognak kiadni, 
amelybe mindazokat a városokat felveszik 
amelyek legalább százezer lakosi számlál­
nak. Magyarországon a nagyvárosok nem­
zetközi évkönyvének szerkesztését és ki 
adását Budapest székesfőváros válalla el. 
Mivel azonban kevés magvar nagyváros­
nak van százezer lakója a fővárosi statisz­
tikai hivatal elhatározta, hogy a nemzet­
közi évkönyvben azon magvar városo 
kát is felemlíti, amelyeknek 50 ezer la­
kója van. így azután városunk is fog sze i 
repelni a nagyvárosok sí. nemzetközi év 
könyvében és Thirring Gusztáv a fővá 
ro*i statisztikai hivatal főnöke átiratban 
m'gkrresie a polgainnslvrt, hogy váró- 
sunk statisztikáját küldje meg a nemzet­
közi évkönyvhöz való felhasználás végett.

— Pazman Peter elete es működésé 
Hamij Ferenc egyetemi tanár ma kérel 
inét intézett váro-unk polgármesteréhez, 
hogy mivel Pazman Peter életét és mű­
ködései tárgyazó mű megírását határozta 
el, a városunk levéltárában Pázmán Pé­
terre vonatkozó iratokat bocsássa rendel­
kezésére Hamij Ferenc törekvését sajnos 
nem támogathatjuk adatokkal, mert levél­
tárunkban Pazmán Péter korabeli irataink 
nincsenek.

— Működési engedélyek. A kereske 
delmi miniszter értesíti váiosunk közön­
séget, h gy a király Silas C Nrc. Far- 
1 ind főkonzult, Magyarország területen 
levő összes amerikai konzulátusok föfelü 
gyelőjév nevezte ki. Fand Boy Budapestre 
kinevezett törökfőkonsulnak pedig a mü 
ködési engedélyt megadta. Egyben fel­
hívja a miniszter városunk közönségét, 
h )gy az újonnan kinevezetteket hivatalos 
működéseikben támogassák.

— Katonai szállítások. Most küldte 
meg a kereskedelmi min szier az ipartes­
tülethez a közös hadsereg jövő évi ruhá­
zati, felszerelési, bőrnemű szükségleteiből 
a hazai kisiparosok szamára fentartolt 
rész szállítására vonatkozó árlejtési hir­
detményt. Felhívta a miniszter egy ben az 
Ip.irtesiületet, hogy a hirdetményt minél 
szélesebi) körben és minél sürgősebben 
tegye közzé.

— Eltűnt leány. Gál Julianna 18 éves 
cselédleány megszökött a gazdájától és 
azóta eltűnt Szülei sem tudnak hollétéről.

— Miért nem vizsgálják az udvarokat? i 
A rendőrkapitányságnak régebben meg­
jelent egy hirdetménye, amelyben a ház­
tulajdonosok figyelmét felhívja a köztisz­
taságra. Ezt a hirdetmény t elküldték min­
den egyes házba, de nem igen van, aki 
utána nézne annak, vájjon az elrendelt 
köztisztaság meg van e ? Pedig főleg a 
város külső részein oly botrányos állapo­
tok vannak, hogy igazán megérdemelnék 
a« illető háztulajdonosok a büntetések 
maximumát. Sem az udvart nem söprik, 
a dezinficiáló szereket pedig egyáltalán 
nem is ismerik. Nagyon kérnők a köztisz­
tasági felügyelőséget, vizsgáltassa meg a 
külvárosi házakat, mielőtt a szokásos ti 
túsz epidémia kiütne a váios ezen mos 
tóba részén.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Szeptember 2 án 124, 3 án 116—122, 4 én 
114 -124 korona métermázsánként, páron­
ként 45 kiló élet és 4 százalék levonás 
sál. Borjú 64 -70 korona életsulyban.

* Mozi. A törvényszéki palota mellett 
levő Uránia színházban naponta a közön­
ség igen nagy érdeklődése mellett mu 
tatja be Miss Degon, a hamburgi Opera 
ballerinája csodálatos táncművészétől. A 
közönség a bájos művésznőt rövid ittléte 
alatt anny ira megkedvelte, hogy már puszta 
megjelenése hatalmas tapsot vált ki. A 
művésznő felléptél tartalmas érd kfeszitö, 
kacagtató vet i tök épekből összeállított mű 
sor előzi meg.

— Piaci árjegyzék 1908 évi szeptember 
4 ik napján. Tisztabuza 22 00— 23 00 Ké» 
szer 19.40-2000. Rozs 17 60—1800. Árpa
15 4)—15 80. Zab 16.40 — 17.00. Tengeri 
kecskeméti 16 83—17 20 Tengeri bánáti
16 80—17.20 Köles 12 00—13.00. Krumrli
4 00 — 4 40. Széna 8 60—9 00. Szalma 5 20,
5 60 Szalonna kilója 1.36—1.60.

Harc a csendőrökkel.
Veszekedés a búcsún.

A búcsúnapokat a kath egyház két­
ségen kívül azért rendelte, hogy a hívők 
azokon ájtatos szívvel részt vevén, bizonyos 
lelki javakat nyerjenek Kiirthatatlan rossz 
szokása azonban a magyar népnek, hogy 
búcsú után rendesen mulatságra gyűl össze 
s a lelki épülésre szánt napot duhaj mu 
latozással vagy epén véres verekedéssel 
végzi

így történi ez a napokban L íjos- 
mizsén is, ahol vasárnap volt a szokásos 
évi búcsú. Számtalan sok hivő jött erre 
össze nemcsak Lajosról, hanem a szomszéd 
falvakból es varosukból is

Egész nap hangos volt a falu az ide­
genek zajától s a nagy napnak a tisztele­
tére B»nde István lajosmizsei korcsmáros 
este a korcsmájában bálát rendezett. A 
bálon termeszeitsen olt volt az egész falu 
s a legények között leghangosabb Rámez 
Ferenc 11. ezredbeli tüzerkatona volt, aki 
már civil korában is a falu réme volt, 
most pedig hogy néhány napra hazajött a 
katonaéktól, még jobban hangoztatta, hogy 
ki a legény a csárdában?

Ezúttal azonban a puskája visszafelé 
sült el, mert több falubeli legényben em­
berére talált. E ek ugyanis a hadfit rövi í 
des *n az asztal alá itták s mikor már 
Rámez elnyúlt a földön, szépen kivitték 
az udvarra s olt letették a fal aljába 
aludni.

Az volt azonban a szerencséllensé 
gük, hogy a cirkáló csendőrök ép akkor 
nézlek be az ajtón, amidőn látták, hogy 
ott egy élettelenek látszó embert cipel­
nek, azonnal bűntényre gondoltak, beha­
toltak a korcsma udvarába, igazolásra szó 
lilotti fel az oltlevöket.

Ezek azonban nem vo’tak hajlan­
dók a csendőröknek engedelmeskedni, ha 
nem azokat ki akarták szorítani az ud­
varból. A helyzet mind fenyegetőbbé kéz 
detl válni a csendőrökre nézve a mikor 
a laktanyából segítségük érkezett, akik­
kel azu'án ártalmatlanná tették a virtu 
soskodó legényeket.

Hatóság elleni erőszak miatt azon­
ban megtelték ellenük a följelentést a 
kecskeméti kir. ügyészségen.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi szeptember 3—4-én.

Születések. Fiilei Lajos ág. h. ev. 
Kollár János rk. Dobos Ilona rk. Sulus 
Imre ref. Szatmári Sándor ref. Dunszl 
Ferenc ref. Kovács László rk. Szíjártó 
Gizella rk. Kökény Mária Magdolna rk. 
Pety kó Hona ref. Mák István rk. Mészáros 
Lídia rk.

Halálozások. 1) indé Sándor ref. 75 
éves. Gál Juliánná rk. 2 hónapos. Hege­
dűs László ik. 34 éves. Búzáik Mihály rk. 
8 eves. Laczi Mihály rk. 14 napos. Losonci 
Sándor ref. 7 hónapos. Sóki Eltkné Bá­
rány i Terézia rk 27 éves.

Kihirdettettek. Du.iog Sándor rk. 
Marozsi Judit ref. Valkai József ref. Bet ki 
(Detki) Etelka rk. Csernus János rk Bó 
dog Eszter rk.

Zongorajátékból, = 
Harmóniumból, Franczia- és német­

nyelvből oktatást ad
dr. Réthy Gyuláné

Folyóka-utca 81. szám.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.
= Irta — 5

Zilser Adolf, ax okupáció idején Mollínáry esredbeli •sakauvetető.

Nappal erdőkben bujdostak, este föl­
másztak a fákra és ott töltötték az éj­
szakát. Ez az állapot különösen azokra 
nézve volt rettenetes, akik hiányos öltö­
zékben voltak. Nehányan ugyan teljes 
felszereléssel érkeztek hozzánk, de leg­
többen rongy osan, mezítláb. Mennyit szen­
vedhettek ezek a folyton szakadó esőben ! 
Két napja hujdost »k inár az erdőben, a 
midőn megtudták, hogy mi Doboj alatt 
táborozunk Ekkor merészkedtek csak ki 
búvóhelyeikből és igyekeztek táborunkba. 
Nagyon elvoltak anyátlariodva és fogad- 
kozlak erősen, hogy bezzeg nem jártak 
volna pórul, hí csak egy maroknyi baka 
is lett volna közelükben.

AugU'Ztus hó 5 én érkeztünk Mag- 
lájba. melyet ekkorra az 52 ik gy alogezred 
és a 27 ik vadász zászlóalj már elfoglaltak.

A Maglaj felé vezető utón a Molli- 
náryak 3 ik zászlóaljának 16 tábori ágyút 
kelíett fedeznie. Én a jobb oldalvédet ké­
peztem a 10 ik század tiz emberével. Utam 
előbb kukoricaföldön keresztül vezetett, 
majd változó magasságban kősziklákon, 
ahol néhány török felkelőre bukkantam. 
Hasztalan tettem meg a szükséges intéz­
kedéseket elfogatásukra, sikerült elmene­
külniük. Meg kelleti elégednem azzal, hogy 
nehány lövéssel riasszam őket szerte, aztán 
folytattuk utunkat.

Alig haladtunk azonban vagy negyed 
órányira, újra a hátam mögé kerültek. 
Századom, mely az országúton haladt, ezt 
rögtön észrevette s figyelmeztetett a ve­
szélyre. Én rajommal visszafordultam és 
újra üldözőbe vettem őket. Századparancs­
nokom egy szakaszt vezényelt ki támoga­
tásomra, melynek segítségével sortűzzel 
támadtam a felkelőkre, akik a hegyek 
közé menekültek s többé nem is hábor­
gattak u'unkban. Este 8 órakor teljesen 
kielégítő állap >tban érkeztünk Maglaj alá, 
ahol csatlakoztunk ezredünkhöz előbb oda 
érkezett kél zászlóaljával, melynek —mint 
utólag értesültünk — szintén volt része 
apró csatározásban.

Néhány felkelő ugyanis megtámadta 
az élelmet hordó kocsikat. A Mollmáryak 
egyel elfogtak közülök, a többi elme­
nekült.

Maglaj alá érkezve ismét előőrségre 
lettem kivezényelve. Őrhelyünk közelében 
egy patak csörgedezett, amelyen vízimalom 
is volt. Közben elfogyott élelmiszerünk, 
éheztünk s embereim közül néhányan en­
gedélyt kérlek élelmiszerek rekvirálására. 
Ezek aztán a vízimalmot is felkutatták, 
ahol kukorica kenyeret is találtak s hoz­
ták is hozzám nagy örvendezéssel. Ala­
posul szemugyre vettem, de nagyon gya­
núsnak találtam. Olyan kénes szaga volt 
a kenyérnek, amiért is elkoboztam és an­
nak elfog} asztását szigorú in megtiltottam. 
Hogy gyanúm épen nem volt alaptalan, 
arról csakugyan minden kétséget kizárólag 
meggyőződtem. Az est beálltával ugyanis 
a kenyér csillámlani kezdett, mint mikor 
foszfort dörzsölünk sötétben. A kenyér 
tényleg foszforral volt mérgezve . . .

Anrdőn Maglaj alá érkeztünk, a többi 
csapatok Philipovich főhadparancsnokkal 
élükön Zsppcse fele indultak. A Mollináry 
ezred hátvédnek maradt vissza. Az előre 
vonult csup ltok találkoztak a felkelő csa­
patokkal, meg is ütköztek velük és sike­
rült bekeríteni őket.

368 felkelőt elfoglak, köztük egy 
törzstisztet és négy alanlos tisztet, akiket 
főőrségünkhöz kísértek, ahol akkor már 
több felkelő volt fogva azok közül, akik 
a 7 es huszárokkal olyan kegyetlenül 
bántak.
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4 igen csinos cserép-kályha, több 
vaskályha.

csinos ablak-függönyök (roletták ), 
több igen ízléses

vi llany - luszterek
2—6 közötti elágazással,

kirakat- és ajtó-redőny,
2 darab ablak i felszereléssel, 

egy nagy 

kirakat üvegtábla 
rámába

ig-en olcsón ela,d.ólc.
Cím a kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetmény
A Kecskeméti Kerületi Munkasbiz- 

tOSÍtÓ Pénztár igazgatósága 1000 ko­
rona óvadékkal, évi 1400 korona fizetés 
és 200 korona lakbérrel javadalmazott 

pénztárnoki állásra 
az Országos Pénztár igazgatóságának 
4773/908. számú jóváhagyó rendelete 
alapján pályázatot hirdet.

Pályázni kívánók tartoznak magyar 
honpolgarságukat, életkorukat es ed­
digi alkalmaztatásukat okmányokkal ki­
mutatni.

A kérvények folyó évi szeptember 
hó 15 én d. u. 5 óráig a fenti pénz­
tárhoz adandók be, elkésve érkező pá­
lyázati kérvények figyelembe nem vé­
tetnek. Megválasztott állását folyó évi 
október 1 én tartozik elfoglalni.

Az állás ideiglenes, a véglegesítés 
a pénztár teljes átszervezése után az 
Országos Munkásbetegsegélyző es Bal­
esetbiztosító Pénztár jóváhagyásával 
történik.

Kecskémét, 1908. szept. 1.

Olajos Károly Simon József 
gazgató. ig. elnök.

Eladó fiíszeríízlet.
A Rákóczi-utón egy jó forgalmú 
füszerüzlet. mely 25 év óta fennáll, 
betegség miatt eladó, azonnal is át­
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. eees-’-u

|| Flanel- és Teniiis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||

I
I

I 
t

!

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

s ifj. Weisz László — 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Iteés-piaeon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2—5 m. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyeit 55 krajcár.
Külön 700 méter függöny, congre dupla széles, 5—15 méter darabok 

65 krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 372 kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M. C. himzőpamut 4 kr.
Seljempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

gombolyag 24 kr.
Láncos cérna csetneki munkához 24 kr.
Rut'ós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú 1 */» kr.
12 db féifigallér szavatolt ötrétű 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány clolli- és lüszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lüszter- és cloih alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jáger alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok loujsin és mesalinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.

Eladó részvények. 
•4 drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 
1O drb Kecskeméti Leszámítoló Banki, 

I 1O drb Központi Takarékpénztári, 
3 drb Közgazdasagi banki

igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
i III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 

özv. iljabbMuraközySándorné úrasszony
• 6987 házában.

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz féle Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hold szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen terület felerésze príma 
fekete föld és kaszáló, íeleresze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vadainak 
tel el tét és re 150 drb. szarvasmarhát 
szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, poly- 
van, kukoricaszáron. — Feltételek atu 
lajoonosnálBaracspusztán megtudhatók.

A legfinomabb
éd.es tejszíntől Isészxilt

I** tea vaj 
kilogrammját megrendelésre 2 korona 
60 fillérért vasúton bárhová szál­
lítja Fejér József tejgazdasága Igaz­
falva (Krassómegye.) 7000—5—3

Bútorozott garzon-lakás 
fcieucló

szeptember hó 1-től
V-ik tized. Szappan-utca 76. szám alatt

6938-?- 9

i Kiadó üzlethelyiség és lakás.
I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti 

házban egy üzlethelyiség lakással, méh 
jelenleg jó forgalmú korcsma, folyó évi

I novoilber 1-étÖI bérbeadó. Értekezhetni
I ugyanott a tulajdonos ÖZV. KÍSS Palne 
' Palotás Eszterrel. 6945-15-15

Annak bebizonyitasara, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 
bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized. Katona József-utca 72. szám alatt 

állandó niübútor-kiállitást
rendeztem, augusztus 30 ától kezdődöleg van szerencsém megnyitni es annak szives megtekintésere

délelőtt 
vagyok

árosunk érdeklődő közönséget tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki áltál díjtalanul mindennap 
0 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve,

hazafias üdvözlettel:

Csorba asztalosmester.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Állandó mübútor-kiállitás megnyitása!




